

民间投资放慢背后:工业利润变薄 埋伏新过剩行业 手机行业存在潜在过剩问题?

截至目前,国务院九路督查组,正在18个省市自治区就促进民间投资的政策情况进行督查,在一些督查组举行的民企座谈会上,有的企业反映投资税费重、融资难、融资贵等问题。

民营企业家为什么不愿意投资?最大的问题是“不好赚钱。”现在基本上制造业能力都是过剩的,所以整个制造业行业利润都很薄。”日前,中国社科院财经院投资室副主任夏先良分析时说。

根据此前公布的数字,1-4月全国民间投资增速为5.2%,只有全部投资的一半左右,相比去年全年的10.1%增速,已经下降了一半。具体到各个行业,除了钢铁等少数行业逆袭,以及食品、医药等行业利润保持较高外,从上游的煤炭行业,到下游的汽车、电力等行业利润均不高。

据悉,今年前4个月,很多行业生产增速比较低,甚至负增长。与这些行业利润较低或者转低的情况相适应。如前4个月发电量为17986亿千瓦时,同比增长0.9%,但是4月单月同比下降了1.7%,其中火电下降了5.9%。1-4月笔记本电脑产量为8354万台,同比下降了14.4%,4月减少了17.6%。

此外,来自赛迪的数据显示,2015年,中国手机市场销量3.86亿部,比2014年降低0.8%。目前中国手机市场已基本饱和,且基数较大,市场也没有发生革命性的变革,手机用户增长的总量效应已结束,手机市场销量开始小幅下滑。这或使手机行业也存在潜在过剩问题。

因为汽车、手机、电力仍在增产,这些行业是否全面进入过剩仍存在争议。

城报综合报道

中兴通讯也将逃离深圳? 市长回应:华为中兴没有离开

近日,有消息称,中兴通讯将在今年7月将其生产基地从深圳迁至河源,10月试投产,2017年实现产值100亿元,2018年达到300亿元,5年内达到1000亿元。中兴通讯是目前最具国际竞争力的企业之一,将把通信设备制造业务以及手机业务生产线迁入河源,也会陆续搬迁与生产高度关联的研发机构。据估算,中兴通讯项目全部竣工后,可带动关联产业实现产值2000亿元。针对网上出现不少华为、中兴将离开深圳的传言,昨天,深圳市长许勤公开澄清,表示华为、中兴都不会离开深圳。

城报综合报道

上市房企负债率达96%创新高

日前,中国房地产业协会发布《2016中国房地产上市公司测评研究报告》,报告显示,房地产行业2015年负债水平保持高位运行,净负债率平均96.09%,较2014年上升7.23%,再创新高。

据北京晚报

中国投资者半年花610亿元在美买楼 已超去年总和

虽然今年美国商业房地产销售放缓,但中国投资者仍在向这一市场投入资金。昨天,据相关机构数据统计显示,中资企业今年迄今已经完成和正在进行的美国商业房地产收购交易达47笔,交易总额为93亿美元(约合610亿元人民币)。这意味着中国投资者是美国商业房地产最活跃的海外买家,同期加拿大投资者在美国购置房产的交易总额为42亿美元,不及中国投资额的一半。相比之下,去年全年中国投资者完成了71桩美国商业房地产交易,交易总额为60亿美元(约合394亿元人民币)。分析人士认为,在国内市场剧烈波动的情况下,中国投资者希望通过海外投资使财富保值。

城报综合报道

比特币连涨单价逼近600美元

昨天,比特币的交易价格一度冲高至599美元/比特币,折合成每个比特币3944.30元人民币,24小时涨幅9.41%,为连续第三日大涨。有交易者惊呼:“疯狂的比特币又回来了。”近5个月以来,比特币价格一直稳中有升,合计涨幅达到了32%,这是2013年11月比特币泡沫破灭以来最大的周涨幅。当前接近600美元的价格,也创下2014年7月以来新高。

城报综合报道

上海一半大学生使用信用消费 上万人逾期不还

日前,上海市社会科学界联合会与上海市信用研究会共同发布“上海市大学生信用消费指数”调查结果。调查显示,上海有一半高校大学生使用过包括信用卡在内的信用消费,96%大学生可以按时还款,但逾期不还的绝对数恐怕会超过一万人。

如果把上海高校大学生按照不同类别划分,也能看出一些有意思的现象。例如,使用信用消费的女生比男生多,双方相差13.48个百分点。若从年级划分,大一占24.15%;大二占16.16%;大三占36.48%;大四占12.84%;硕士占8.25%;博士占2.13%。大三学生,是采用信用消费比例最大的人群。

从用途看,有七成以上的信用消费资金用于生活方面,学习占比不到一半,旅游娱乐占到三分之一,还有一成多的资金用在了创业上。

调查数据显示,大学生还款来源依次是生活费、兼职赚钱、向父母额外要钱以及其他收入(如奖学金、比赛奖金等),向朋友借钱和申请其他贷款还款比例较小。

城报综合报道



上海大学生信用消费后还款情况

制图 焦秋利

3D云服务+工厂物联网 华服园敲开工业4.0大门

前两天的杭州,对旗袍商家及爱好者来说,热闹程度不亚于一个“大趴体现场”。不仅因为国内知名的华服品牌TAMSOOM谈颂、梦至超办了两场新品动态秀,还因为华服园APP正式上线了,这不仅代表着互联网+工厂物联网的中国工业4.0+模式的诞生,服装行业可以走向新的模式,更为面临瓶颈的中国工业提供了示范和启示。

在华服园4.0生产体系云工厂中,中国华服产业平台执行总裁余丰现场介绍了3D云服务和工厂物联网,“云尺”“华镜”“全程订单追踪”“定制旗袍半小时出仓”……让在场人士充分感受到了智能科技创造的时尚生活。中国华服产业发起人仇晓静表示,希望通过华服产业平台的运营与经销商、消费者拥有更加紧密的联系,从利益共同体发展成事业共同体,最后成为生命共同体。